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Настояние технические условия распространяются на электродви- 

I гатедь однофазный конденсаторный типа'ДАК 86-6О-3-Н-Ш 8223-С16-Р01- 

) Д18 ( сокращено ДДК 86-60-3  ) с распределенной обмоткой статора в
i

дальнейшем именуемый "двигатель".

Двигатель является комплектующим для вздадгй,,~дзготовдяаиы-Г 

дая нувд народного хозяйства, а такие для поставки на экспорт.

Климатическое исполнение У7Д или 0 категории размещения 4 

по ГОСТ 15150-69.

Перечень документов, на кото1 «е.докы ссылки в технических 

условиях, приведен в приложении Г.

Структура условного обозначения двигателя согласно 

ГОСТ 23264-78 .

Пример записи обозначения ткиоисдолнехшя двигателя при его 

заказе и в документации другого изделия: 

для нужд народного хозяйства:

"Электродвигатель ДАК 86-60-3-ОПШ4, Т У 16-521 .Ш -<?•$“ " ,  

для комплектации изделий, поставляемых на экспорт в страны 

с  умеренным климатом:

"Электродвигатель ДАК 86-60-3-У И 4, экспорт, ТУ16-6 21.667-^5 ■ 

для комплектации изделий, поставляемых на экспорт в страны 

с  тропическим климатом:

"Электродвигатель ДАК 86-60-3 -04 , эхспорт, ТУ16-521. "»
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I ,  ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1 . 1 .  Двигатель должен соответствовать требованиям

ГОСТ 1 6 2 6 4 .0 -6 5 , ГОСТ 1 6 2 6 4 .1 -6 5 , настоящих технических условий, и 

комплекта документации МЕНЯ 521523 .О Н .

Двигатели, поставляемые на экспорт, дополнительно должны со­

ответствовать требованиям ОСТ 16 О.ЬОО.2 1 9 -7 5  и ГОСТ 1 5 9 6 3 -7 9 .

1 . 1 . 1 .  Внешний вид двигателя и качество его отделки должны 

соответствовать эталонному образцу по внешнему виду, утвержденному 

в установленном порядке.

1 .2 .  Основные параметры и размеры

1 . 2 . 1 .  Основные параметры двигателя при номинальном напряже­

нии 220  В и частоте 50 ГЦ в нормальных климатических условиях дол-

жнм соо тветство вать  указанным в табл. I .
Т а б л и ц а !

' Наименование показателя Норма

\ f I .  Номинальная мощность, Вт во  !

V' 2 .  Номинальная частота вращения, мин*^ 2 7 0 0 -6 0  |

- Ii Э. Коэффициент полезного действия 0 .4 5
1 4 . Коэффициент мощности 0 ,9 5  1

t. 5 . Номинальный т о к , А, не более 0 ,6 5
$ ,

6 ,  Отношение максимального вращающего
1

момента к номинальному 1 ,7 5

• 7 . Отношение начального пускового
* момента к номинальному 0 .7 0  j

- i ,
• i В . Отношение минимального вращающего j

момента к номинальноцу, не мене? 0 ,6 0  1

9 .  Отношение пускового тока к

номинальному, не более 3 .5  I

■ 1' ] j j 1* о , - к З . С Н Г в
— -  J

i 1 : .
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Продолжение табл. I

Наименование параметра Норма

10 . Удельная масса двигателя, кг/Вт, не более: 0 ,0 3 3 3

проката черных металлов 0 ,0 0 1 0

электротехнической стали 0 ,0 2 5 0

цветных металлов 0 ,0 0 4 1

проводниковых металлов 0 ,0 0 6 2

Примечания: I .  Допускаемые отклонения от номинальных значения 

основных параметров по ГОСТ 1 6 2 6 4 .0 -6 5  и

ГОСТ 16264Л - 6 5 .

2 . Номинальный вращающий момент определяется по 

ГОСТ 1 6 2 6 4 .0 -6 5 . Величины вращающих моментов 

конкретного двигателя долины быть не менее, а 

пускового тока не более значений, рассчитанных

-j—  по отношениям, приведенным а настоящих техннче-

| ских условиях с  учетом допускаемых отклонений.

3 . Параметры по о .  10 получены расчетным путем и

I при испытаниях не проверяются.

:— J 1 .2 .2 .  Отношение начального пускового врааеающэго момента к

' i номинальному вращающему моменту, при U  • 0 ,9  U  н и С • 0 ,9  Сн 

должно быть не меное 0 ,4 5 .

—  1 .2 .3 .  Габаритные, установочные, присоединительные размеры, 

биение выступающего конца вала и масса двигателя должны со о тветст­

вовать приложению 2 .  Схема включения двигателя должна со о т в е тст -

— вовать указанной в приложении 3 .

1 .2 .4 .  Коды ОКИ в полной ( ассортиментной ) номенклатуре ука­

заны в приложении 7 .

1 .3 .  Характеристики

— 1 . 3 . 1 .  Номинальные значения климатических факторов вишней

|
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среды по ГОСТ 15150-69.

1 .3 .2 .  Ноникклыпяй режим работы -  продолжительный ( 5 1  ) по 

ГССГ 1 8 3 -7 4 .

1 .3 .3 .  Степень защиты двигателя 1PI0 согласно ГОСТ 17494-72.

1 .3 .4 .  Форма исполнения двигателя Ш322.3 согласно ГОСГ 2479-79.

1 .3 .5 .  Рабочее положения двигателя в пространстве -  вертика­

льное высТупащим концом вала направленным вверх.

1 .3 .6 .  Сопротивление изоляции обмоток двигателей относительно 

корпуса ж-между обмотками должно быть не менее:

*30 МСы -  в практически холодном состоянии;

2 ЫОм -  при установившейся рабочей температуре двигателя и 

после испытаний на влагостойкость.

1 .3 .7 .  Изоляция обмоток двигателя относительно корпуса и меж­

ду обмотками должна выдерживать без повреждений в течение I мин, 

испытательное, практически синусоидальное напряжение частоты 50 Гц:

1500 В -  в практически холодном состояния;

1250 В -  после испытаний на влагостойкость.

1 .3 .  Ь . Ток, потери и частота вращения холостого хода, потери 

короткого замыкания должны соответствовать данным, установленным 

при типовых и периодических испытаниях. Отклонение их должно быть 

В пределах, обеспечиаахщих соответствие двигателя требованиям

п. I . 2 . I  настоящих технических условий.

1 .3 .9 .  Двигатели должны изготавливаться с  изоляцией класса Е 

по ГОСТ 8 0 65-70 . Превышение температуры обмоток при работе двига­

теля с вентилятором согласно приложения 4 ,  в режиме согласно

n. 1 .3 .2  настоящих технических условий, не более 55 °С .

1 .3 .1 0 .  Двигатель должен развивать номинальный вращающий мо­

мент при отклонениях напряжения не более i  10 %, частоты сети -  2 %, 

если сумма абсолютных значений этих отклонений не пре выкает 10 %.

1 .3 .  I I .  Двигатель должен выдерживать без повреждений-режим

г п г Ий и А &  т э . ОН ГУ
б



короткого замыкания при номинальном напряжении питания в течение 

не менее 5 с ,

1 .3 .1 2 .  Средний уровень звука на расстоянии I  м от наружного 

контура двигателей при работе в режиме холостого хода а рабочем 

положении и номинальном напряжении должен бить не более 37 дБА.

1 . 3 . 1 3 .  Среднее квадратическое значение Лброскорости при 

работе двигателя в режиме холостого хода в рабочем положении и но­

минальном напряжении не должно превышать значения I ,Ь мм/с по 

ICCT 16264 .0 -О 5 .

1 .3 .1 4 .  По механическим и климатическим воздействиям двига­

тель должен соответствовать:

группе условий експлуатации Ы24 IOCT 1751 6 -7 2 , при атом сте­

пень жесткости К а  по 1 ОСТ 17516-72 в части вибрационных нагру­

зок ;

степень меткости 1 на теолбстсйкость При эксплуатации и х о - ' 

ледостойкость при транспортировании и хранении по IOCT 1 6 9 62 -71 ;

степени жесткости I  на влагостойкость при эксплуатации по 

ГОСТ 1 6 2 6 4 ,0 -6 5 .

1 .3 .1 5 .  Ток утечки не должен превышать 3 ,5  ыА.

1 .3 .1 6 .  Двигатель является изделием керемонтируеммм.

1 .3 . 1 7 .  Для расчета показателей надежности принимается нор­

мальный закон распределения отказов.

1 ,3 .1 b .  Показатели надежности:

установленная безотказная наработка Ту *  250  ч ;

вероятность безотказной работы на 500 ч наработки

Р < 500  ) ^  ° * 9 4 *
срок службы 12 лет при условии, что средняя наработка за  этот 

срок не превышает указанного ниже значения;

средная наработка до отказа Т >  1000 ч .

I -
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i 1 .3 .1 9 .  Двигатели должны сохранять параметры и характеристи­

ки после воздействия механических факторов при транспортировании 

согласно ГОСТ 23216 -78  и ГОСТ 1 6 2 6 4 .0 -8 5 ,

1 .4 .  Комплектность

1 .4 .1 .  Б комплект поставки для нужд народного хозяйства вхо­

д я т ;

двигатель -  I игг,;

паспорт -  X в т . ( на партию одновременно отправляемую в 

один адрес в количестве не более 400  в т . ) ;

упаковочный лист -  I  и т . ( на партию одновременно отправля­

емую в один ад р ес, но не более 4 0 0  и т. ) .

1 .4 .2 .  В комплект поставки на экспорт дополнительно -входит 

сертификат к ачества .

1 .5 .  Мархнровка

I . 5 . I .  Двигатели должны иметь маркировку, соответствующую 

настоящим техническим условиям и ГОСТ 1 6 2 6 4 .0 -8 5  с  указанием;

товарного знака предприятия -  изготовителя ( при его наличии); 

тип дви гателя; 

номинального напряжения, 8 ;  

номинальной мощности на в а л у , В т; 

номинальной частоты вращения, мин**; 

частоты тока питании, 1 ц ;

ноиинальной емкости, мкФ,и напряжении переменного тока кон­

денсатора, Б ;

даты изготовления; 

обозначения ГОСТ 1 6 2 6 4 .1 -8 5 ;

государственного Знака качества по ГОСТ 1 .9 - 6 7 ,  если он при-

.1. • I М А-»ъм П • ' • f I • .



своей выпускаемому-двигателе.

Примечание. При изготовлении двигателей на одном предприятии 

с изделием, в котором они применяются, допускается двигатели ие 

„маркировать.

1 .5 .2 . Маркировка додан» быть нанесена на паспортной таблич­

ке двигателей фотохимическим или другим способом, обеспечивающим 

ясность и сохранность надписей в течение всего- времени эксплуата­

ции.

1 .5 .3 .  На двигатели для комплектации изделий, поставляемых 

на экспорт должна быть нанесена надпись "Сделано а СССР”; товар­

ный зна'х, государственный Знак качества и номер технических усло­

вий не указывается.

1 .5 .4 .  Транспортная маркировка груза должна быть выполнена

в соответствии с ГЪСГ 14192-77 с нанесением следующих манипуляци­

онных знаков: "Осторожно, хрупкое", "Верх, на кантовать", "Боится 

сырости". Д и  экспорта на транспортной таре должна быть надпись 

"Экспорт", "Сделано в СССР"*.Маркировку наносят окраской по тра­

фарету на боковых сторонах контейнера.

1 .6 . /паковка

1 .6 Л . Консервация и упаковка двигателей по ГОСТ 23216-75 

для условий транспортирования и сроков хранения в соответствии с 

разделом 5 настоящих технических условий.

Вариант временной противокоррозионной защиты ВЗ-4 по 
ГОСТ 9 .0 1 4 -9 3 .

1 .6 .2 . Свободное перемещение двигателей а таре не допускается

1 .6 .3 . Упаковка двигателей производится в упаковке типа 

ВУ-11Б-2 согласно ГОСТ 23216-73. Затем упакованные двигатели в 

вертикальном положении укладываются в контейнер, изготовленный, 
согласно ЕЬИУ 32 345I.00U -

И£НЯ &  /Ж З , ОН ТО
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1 ,6 .4 ,  В каждой контейнер укладывается упаковочный лист с 

указанием- в не* типа и количества упакованных двигателей за под­

пись» упаковщика.

2 . ТРЕБСВА1Ш БЕЗОПАСНОСТИ

Z.X. Двигатели должны соответствовать требованиям техники 

безопасности по ГОСТ 1 2 .2 .0 0 7 .1 -7 5  и С классу заадаты по 

ГОСТ 1 2 .2 .0 0 7 .0 -7 6 .

2 .2 .  Двигатели предназначены для работы внутри других изде­

лий и требования техники безопасности в части прикосновения к то­

ков едущим элементам, а также к заземлению обеспечиваются констру­

кцией аппарата.

2 .3 .  Обслуживание двигателей должно производиться в соответ­

ствии с "Правилами техники безопасности при эксплуатации электро­

установок потребителей".

■л.
{
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3. ilPAB/ЛА ПРИЕМКИ-'

З .Т . Правила приемки должны соответствовать требованиям 

ёХ)СТ I6 i;6 4 .1-65, ССГ 16 0 ,6 0 0 .2 3 0 -7 5  и настоящих технических ус­

ловий.

3 .2 .  Двигатели должны подвергаться квалификационно, приемо­

сдаточным, периодический и типовым испытаниям.

3 .3 .  Приеме -  сдаточным испытаниям должен подвергаться каж­

дый двигатель в последовательности и по программе, указанной в 

табл. 2 .

Т а б л и и а 2

| Наименование проверки к испытания
|

Пункт технических условий

требование - метод

J

j
J  I ,  Проверка внешнего вида 

2 . Измерение присоединительных

* I . I . I 4 .3

размеров и биения выступающего

конца вала 1 .2 .3 4 .4
i 1 3 . Проверка направления вращения

н вала и маркировки выводов обмотки 1 .2 .3 4 .5 .

4 . Измерение сопротивления обмоток

— , постоянному току в практически

т холодном состоянии 1*1 4 .7

5 . Измерение сопротивления изоляции
ф

обмоток относительно корпуса дви­ -

- гателя и между обмотками в прак­
ь

1

. . 1д

тически холодном состоянии 1 .3 .6 4 .7

✓ I

, J
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Продолжение табл. 2

Наименование проверен и испытания
Пункт технических условий

требование метод

6 .  Проверка электрической прочности 

изоляции обмоток относительно 

корпуса двигателя к между обмот­

ками в практически холодном 

состоянии

Л

1 .3 .7 *

*

4 .8

7 .  Измерение тока м потерь холосто­

го хода 1 .3 .8 ■ 4 .1 0

8 .  Измерение начального пускового 

тока и потерь короткого замы­

кания

I . 2 . I

1 .3 .8 4 .9

9 .  Измерение уровня звука 1 .3 .1 2 4 .1 8

Примечании: I .  Испытании по п .п . 4 ,  5 ,  6  и 9  допускается про­

водить выборочно, но не менее чем I % суточно­

го выпуска двигателей.

2 . При изготовлении двигателей на одном предпри­

ятии с изделием, в котором они применяется, ис­

пытания по п .п . 3 ,  4 ,  6  и 9  допусжяется прово­

дить совместно с изделием.

3 .  При массовом вмпусхе двигателей на конвейере 

допускается проверять двигатели по п. 6 в те­

чение I о в холодном состоянии напряжением 

IU00 В.

3 .4 .  Периодические испытания должны проводиться по программе, 

указанной в теб я . 2  и 3 , не реже одного раза в год не менее, чем 

на 5 двигателях, кроме испытаний на надежность.

Ли* I I Л I И£Нй м  ть.оиту М \
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Т а б л и ц а З

Наименование проверки и испытания
пункт т е х н и ч е к  

требование

их условий 

м етод

X. П роверке габаритных и у с т а и о в с ч -

н у х  р а зм е р о в 1 ,2 .3 4 .4

2 . Испытание в режиме короткого

замьгкан*д I . 3 . I I 4 .1 5

3. Измерен* е начального пускового 

момента при О  *  О н 1 .2 .1 4 . I I

4 . Измерение превышения температуры 

| обмоток 1 .3 .9 4 .12

5 . Измерение потребляемого тока, 

коэффициента полезного действия, 

коэффициента мощности, ча«*готы 

вращения при номинальной нагрузке 1 . 2 . 1 4 .1 3

6 . Измерение максимального вращающего 

момента при О  * О н 1 .2  Л 4 .1 4

7.  Проверка работы двигателя при пре» 

дельных отклонениях напряжения и 

частоты питан** I . 3 . I 0

1

4 .1 6

8* Измерение минимального врааушдего 

момента в процессе пуска при О » О н * ■ 1 . 2 . I 4 .1 7

9 . Измерение начального пускового мо­

мента при О *  0 ,9  О н  и С » 0 ,9  С,
1

, 1 .2 .2
!

4 . I I

10. Измерение частоты вращения холосто­

го хода 1 .3 .8 4 .1 0

I I .  Измерение среднего уровня ав у к а 1 .3 ,1 2 4 .1 8
}

>1
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Лрсдолденив табл. 3
i?

Наименование проверки и испытания
1.ункт техкмл^есхк

! требование - метод

12, Измерение среднеквадратичесжого 1
t
i

значения виброскорости ; I .3 . I 3 4.19

13. Измерение тока утечки

14. Механические и климатические
1 .3 .15 4.22

испытания:

ударная прочность I . 3 .14 4 .2 0 .1

4 .2 0 .4

вибропрочность 1 .3 ,14 4 .2 0 .2

4 .2 0 .4

вибростойкость 1 .3 .14 4 .2 0 .3

4 .2 0 .4

i ударная прочность при транс­

портировании 1 .3 ,1 9 4.21- j

на воздействие повышенной ра­

~ l бочей температуры среды 1.3 .14 4 .2 0 .5

на воздействие повышенной влаж­
ч

ности воздуха 1 .3 .14 4 .2 0 .6
г на воздействие пониженной преде­

льной температуры среды 1.3 .14 4 .2 0 .7

X 15. Испытание электрической прочно­
сс

сти изоляции после воздействия

влаги и при установившейся рабо­
j чей температуре обмоток 1 .3 ,7 4.8

С

*
—

16. Измерение массы. 1 .2 .3 4 .6

>

J ___1
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Продолжение таб л . 3

Наименование проверки и испытания -
Пункт технических условий 

требование метод

I

17. Проверка степени заняты 

16. Испытание на надежность

1 .3 .3

1 .3 .1 6 ,

1 .3 .1 7 ,  

1 .3 ,1 8

4 .23

4 .24

3 .5 .  Периодические испытания на надежность должны проводить* 

ся не реже одного раза в три год а;

3 .6 .  Проверка надежности проводится контрольными испытаниями 

по плану [N U T ] согласно ГОСТ 2 7 .5 0 2 -6 3  и ГОСТ 2 7 .4 1 0 -6 3  по следу­

ющим исходным данным:

приемочное число показателя надежности РоС • 0 ,9 4 ;

браковочное число показателя надежности Ру) • 0 ,о 0 ;

риск изготовителя о( * 0 , 2 ;

риск потребителя уЗ ■ 0 , 2 .

Объем выборки по 16СГ 2 7 .4 1 0 -6 3 .

3 .7 .  Квалификационные испытания доданы проводиться после 

изготовления установочной серии по программе приамо- сдаточных

и периодических испытаний. По программе приемо -  сдаточных испы­

таний подвергается каждый д ви гатель , а по программе периодических 

-  не менее 5 двигателей.

3 . 3 .  Типовые испытания двигателей проводятся после изменений 

конструкции, материалов и технологии производстве, если атя изме­

нения могут оказать влияние на параметры я характеристики двмга- 

телей. Объем выборки я программа типовых испытаний составляется 

предприятием -  изготовителем.

3 .9 .  Двигатели для испытаний отбирает после предварительной 

обкатки в течение 4 ч .

■ ■
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4 . методу исштания

4 .1 .  Бее испытания проводятся в нормальных климатических ус­

ловиях по ГОСТ 15150-69, при номинальном напряжении без радиального 

и осевого усилия на выходной конец вала с  размером L  -  ( 12 + 2  )мм, 

при емкости конденсатора 4 мк'к 2 3 %% частоте питающей сети 

50 Гц -  2 X , если иные условия не оговорены при конкретных видах 

испытаний.

Допускается испытывать двигатели в горизонтальном положении 

кроме испытаний по п. 9 табл. 2 и п .п . I I ,  12 , 14, Id табл. 3 нас­

тоящих технических условий*

4 .2 .  Электроизмерительные приборы должны выбираться в соответ­

ствии с ГОСТ Н о 2 ь -7 5 ..Относительная погрешность измерения момен­

тов вращения не должна превышать 2 з  %> частоты вращения 2 9 ,2  %. {

4 .3 .  Внешний вид двигателя проверяется невооруженным глазом 

путем сравнения с эталонным образцом.

■ 4 .4 .  Габаритные, установочные и присоединительные размеры

двигателей проверяются измерительными средствам* с допустимыми по- ; 

грешностями измерения согласно ГОСТ 8.051-<з1. Погрешность иэмере- • | 

ния биения выступаюцего_конца вала не более 0 ,31 мм. ]

4 .5 .  Направление вращения определяется визуально при включе­

нии или отключении двигателя. При этом проверяют правильность мар­

кировки выводных концов обмоток двигателя.

4 .6 .  Ыасса двигателей определяется на весах с  погрешностью 

взвешивания не более 2 Д О  г ,

4 .7 .  Измерение сопротивления обмоток постоянному тоху, соп­

ротивления изоляции обмоток относительно корпуса двигателей и ме-

з жду обмотками проводится no |Х)СТ 11028 -7 5 . Измерение оопротивле- 

% имя изоляции проводится приборами класса 1 ,0 .

4 .8 .  Испытание электрической прочности изоляции обмоток отно-

ТУ
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сительно корпуса двигателей и между обмотками проводится по 

ГОСТ 25072-81. Погрешность установки напряжения при этом не должна 

превышать ч 5 %

4 .9 .  Начальный пусковой ток и потери короткого эамыкания из­

меряется в практически холодном состоянии двигателей в режиме ко­

роткого замыкания.

4 .1 0 . Измерение тока, потерь и частоты вращения холостого хо­

да проводится в практически холодном состоянии двигателя.

4 . 11. Начальный пусковой момент определяется по РССГ 1 6 2 6 4 .0 -8 5 .

4 .1 2 . Превышение температуру обмоток определяется методом 

сопротивления по ГОСТ 25000-81 при номинальной нагрузке. При атом 

двигатель работает с  вентилятором согласно приложения 4 .

Погрешность измерения сопротивления при втом на более -  0 ,5  % 

от измеряемой величины. Время измерения не более 10 с после откло­

нения напряжения.

4 .1 3 . Коэффициент полезного действия определяется по

ГОСТ 25941-83 методом измерения механической мощности в установив­

шемся тепловом режиме двигателей при работе двигателя с вентилято­

ром согласно приложения 4 .  При этом определяется номинальный ток, 

номинальная частота вращения и коэффициент мощности. __

4 .1 4 . Максимальный врасдощий момент измеряется по 

ГССГ 16264 .1-85 .

4 .1 5 . Двигатели в режиме короткого замыкания испытывается в 
установившемся тепловом режиме после намерения температуры обмоток 

по ГОСТ 16264 Л -8 5 .

4 .1 6 . Испытания при отклонениях напряжения и частоты питания 

от номинальных значений проводится при установившейся рабочей тем­

пературе обмоток двигателей, при работе двигателя с вентилятором 

согласно приложения 4 , номинальном нагрузочном моменте, при нап­

ряжении U  • 0 ,9  ( J h *- емкости конденсатора 0 ,9  Сн. При втом не

И£НЯ 3.2 &23. ОН ТУ
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должно быть опрокидывания вращающего момента в течение 10 мин.

4 .1 7 , Определение минимального вращающего момента в процессе 

пуска при И  *  6 Jн  производится по ГОСТ 7 2 1 7 -7 9 . .

4 . Id * Намерение уровня звука проводится по ГОСТ 16264 ;0 -85 . 

Положение двигателей вертикальнее. Число точек измерения -  5 .  До­

пускается при приемо-сдаточных испытаниях проверять уровень звука

в одной точке со стороны Выходного конца вала.
>

4 .1 9 . Измерение среднего квадратического значения виброскоро* 

сти производится по ГОСТ 16264,04J5  и ГОСТ 12379-75 в местах креп­

ления при упругой установке двигателя. Положение двигателей верти­

кальное.

4 .2 0 . Механические и климатические испытания двигателей про­

водятся по ГОСТ 2 0 .5 7 .4 0 6 -6 1  с учетом требований ЮСТ 17516-72 в 

части механических воздействий.

При механических испытаниях двигатели в вертикальном положе­

нии жестко крепятся способом, предусмотренным конструкцией. Бал 

двигателя фиксируется скобой согласно приложения 5 . Осевой яюфт 

при этом устанавливается не более 0 ,5  мм с помощью винта Б ( см. 

приложение 2 ) .

4 .2 0 .1 . Испытания на ударную прочность проводятся методом 

Ю 4-1 без электрической нагрузки с ускорением 60 м .с "^ , длительно­

стью удара ( 2 -15  )м с , частотой ( 40-60 ) ударов в мин. Общее ко­

личество ударов 1000'.

4 .2 0 .2 . Испытание на вибропрочность проводится методом Г03-2 

без электрической нагрузки.

4 .2 0 .3 . Испытание на виброустойчивость проводится методом 

102—I в режиме холостого хода. Б процессе испытания контролируют 

ток холостого хода.

При обнаружении у двигателя частот, на которых наблюдается 

нестабильность работы ( вхождение в резонанс ротора и т .п ,' ) или

—
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ухудшение контролируемого параметре дополнительно проводят выдер­

жку на этих ч астотах  в течение 5 мин.

4 .2 3 .4 .  Двигатели считается выдержавшими испытания на ударную 

прочность, вибро прочность и виброустойчивость 'щсзпгхяаг н е  имеют 

механических повреждений, а начальный пусковой момент, то к , потери

- ж частота вращения холостого хода соответствуют требованиям насто­

ящих технических условий.

4 .2 0 .5 .  Испытание на воздействие повышенной рабочей темпера­

туры среды проводится методом 2 0 1 - 2 .1 .  Время выдержки в камере без 

электрической нагрузки -  3 ч . После этого двигатели с вентилятором 

( приложение 4 ) выдерживают в камере с номинальной нагрузкой при 

температуре ( 40  -  2 ) °С в течение 3  ч . Не позднее 30 с после от­

ключения от источника питания измеряют сопротивление изоляции об­

моток статора относительно корпуса двигателя. После испытания про­

водят внешний осмотр.

В процессе испытаний определяют превышение температуры обмо­

ток методом сопротивления.

4 .2 0 .6 .  Испытание на воздействие повышенной влажности воздуха 

проводится методом 207-2 без электрической нагрузки. Двигатели по­

мечают в камеру и выдерживают при температуре ( 2 5  -  2  ) °С 1  т е ­

чение 2 ч ,-  Затем  влажность в камере увеличивают до ( 93 *  3 ) % 

и выдерживают 4Ь ч . Перед установкой в камеру влаги выступающие •« 

концы валов должны быть законсервированы по ГОСТ 9 .0 1 4 -7 0 .

После испытания проверяется сопротивление изоляции, электри­

ческая прочность изоляции обмоток двигателей относительно'корпуса 

и токи утечки , которые должны соответствовать настоящим техничес­

ким условиям. Электрическую прочность изоляции проверяют не позд­

н ее , чем через 5  мин после извлечения жэ камеры. Проводят внешний 

осмотр д ви гателя .

4 .2 3 * 7 .  Испытание на воздействие пониженной предельной темпе-
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ратуры среда проводится методом 204-1  без электрической нагрузки 

в камере холода при заранее установленной температуре минус 

( 50  -  3 ) °С. Продолжительность воздействия 4 ч. Затем двигатели 

извлекается из камеры без предварительного повышения температуры 

и выдерживаются в нормальных климатических условиях не менее 12 ч .

Двигатели считается выдержавшими испытания, если они не имеет 

внешних повреждений, а сопротивление изоляции и ток холостого хо­

да соответствуют требованиям настоящих технических условий.

4 .2 1 .  Механические испытания при транспортировании проводятся 

по ICCT 1 6 2 6 4 .0 -6 5 . После испытания проверяется ток, потери н час­

тота вращения в режиме холостого хода.

4 .2 2 .  Измерение токов утечки производится согласно

ГОСТ 14067-ЬО по схеме рис. I  после измерения превышения темпера­

туры обмоток при включенном выключателе 2 ,  а после испытания на 

влагостойкость при отключенном выключателе 2 , Подается напряжение , 

равное 1 ,1  U  н. Двигатель должен быть изолирован от земли, а про­

тивном случае питание надо подавать через разделительный трансфор­

матор.

Погрешность измерения не должна превышать 5 % от допустимого 

предела измеряемой величины.

Рис. 1 , Электрическая схема измерения тока утечки:

X -  переключатель; 2 -  выключатель; 3  -  обмотка статора; 

4 -  корпус двигателя.

-
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4 .2 3 .  Пронерка степени заняты -от, прикосновения к токовецу* 

щим частям двигателей по ГОСТ 1 7 4 9 4 -7 2 .

4 .2 4 .  Испытания двигателей на надежность проводятся ка стен­

де при работе двигателей с вентилятором, указанном в приложении 4 

в режиме'согласно п .1 .3 .2  наст оперта технических условий. Рабочее 

положение двигателя -  вертикальное.

{^выступающему концу вала прилагается осевое усилие 

( 4 ,0  -  0 ,5  ) Н.

Допускается испытание двигателей на надежность проводить в 

изделиях, в которых они применяются.

Перед началом испытаний и через каждые 250 ч наработки двига­

тели проверяете* по п .п . I ,  5 ,  ^ т а б л .  2 и п . 10 т а б л . 3 настоя­

щих технических условий. Через каждые { 20 -  25  ) ч  двигатели от­

ключают на ( 3 -  4 ) ч .

Отказом считается несоответстви е вш е указанных параметров 

требованиям настоящих технических условий.

За наработку двигателей принимается время работы до предыду­

щей проверки, при которой двигателя были в исправном состоянии, 

эв исключением случаев, когда имеются явные отказы , наступление 

которых возможно .зафиксировать без контроля параметров. Средняя 

наработка до отказа двигателей вычисляется как среднее арифмети­

ческое наработок каждого д ви гателя.
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5. ТРАПСПСРГИРСВАгИЕ И ХРАНЕНИЕ

5 .1 .  Условия транспортирования двигателей "С" по

ГОСТ ^321&~Уё, в том числе в части воздействия климатических фак­
торов -  по группе условий хранения 4 ( Я2 ) ГОСТ 15150*69.

5 .2 .  Условия хранения двигателей по группе условий хранения 

£*( С ) по ГОСТ 15150-69 на срок хранения I год в упаковке пред­
приятия -  изготовителя.

5 .3 . Двигатели должны транспортироваться только в закрытых 
транспортных средствах.

5 .4 .  Транспортирование груза воздушным транспортом проводит­

ся в соответствии с " Руководстом по грузовым перевозкам на вну­
тренних линиях Союза ССР * .
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6 .  УКАЗАНИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ

6 . 1 .  Эксплуатация двигательЯ должна производиться в со о твет­

ствии с "Правилами технической експдуатации электроустановок пот­

ребителей".

6 .2 .  Возможность применения двигателей для комплектации с е ­

рийной продукции, а также для использования в  епецобьектах и и з­

делиях для работы в условиях, отличных от указанных'в настоящих 

технических условиях должка быть согласована в установленном по­

рядке.

6 . 3 .  Установка двигателей в изделия должна производиться на 

предприятии -  изготовителе и зделия.

6 .4 .  В случае хранения двигателей при температуре ниже 5 °С 

необходимо перед монтажом выдержать его при температуре ( 2Э + 5)°С  

в течение не менее 2 ч ,

6 .5 .  Перед монтажом необходимо удалить комсервециокную сма­

зк у , проверить отсутствие повреждений на д в и га т е л е .,

6 . 6 .  При вксплуатации двигателей необходимо соблюдать следу­

ющее:

двигатель в приборе должен работать с дополнительны* охлаж­

дением; при атом превышение температуры обмоток должно быть не 

более 75 °С ;

номинальное напряжение и частота сети , к которой подключа­

ются двигателя, должны со о тветство вать  значениям, указанным на 

паспортной табличке;

схемы включений долины соответствовать схемам электрических 

соединений согласно п. 1 . 2 . 3 ,

6 . 7 .  Допускаемые отклонения емкостей рабочих конденсаторов 

не должны превышать *  10 % от номинальных значений.

6 .6 .  Допустимое радиальное усилие, приложенное к середине

I
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выходного конца вала двигателя, не более 20 Н, осевое усилье не 

более 4 Н.

6 .9 .  Для двигателей, работающих в кухонных приборах согласно 

-ГОСТ 25036-t f l ,  еацитно» jrarpoйства не применяется.

6 .1 0 .  За выводные концы транспортировать двигатели строго 

запрещается.

6 .1 1 .  При монтаже двигателя в приборе регулировка вала осу­

ществляется при помощи винта Б ( приложения 2 ) .

6 .1 2 .  Допускается- применение двигателя с емкостью конденса­

тора 3*3  мхф ~ Ю %, напряжение 500 В,

п е н я  л г  / ж з . о  f t  г  у
J k
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7. ГАРАНТИИ ИЗГОТСВИШЯ

t

- i

t

7 . 1 .  Предприятие -  изготовитель гарантирует соответствие 

двигателей требованиям настоящих технических условий при условии 

соблюдения празил транспортирования, хранения, монтажа и эксплуа­

тации, установленных настоящими техническими условиями.

7 . 2 .  Гарантийный срок эксплуатации -  2 ,5  года со дня начала 

эксплуатации двигателей у потребителя.

7,3., Для двигателей, предназначенных на экспорт, гарантий­

ный срок эксплуатации -  2 ,5  года со дня начала эксплуатации, но 

не более трех лет с момента проследования их через государствен­

ную границу СССР.

7 . 4 .  В течение гарантийного срока предприятие -  изготовитель 

обязано безвозмездно заменять двигатели, если потребителем будет 

обнаружено несоответствие двигателей требованиям настоящих техни­

ческих условий, при условии соблюдений правил транспортирования, 

хранения, монтажа и эксплуатации двигателей.

»
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Приложение I

документов, на которые даны ссылки в технических условиях

!

i
I
I
i
i

Обозначение документа Наименование документа

ГОСТ 0 .961-01  

( СГ СЭВ 303-76 ) 

ГОСТ $ .014 -73  

( СТ СЭВ 992-73 ) 

ПОСТ 1 2 .2 .0 0 7 .0 -7 5

ГОСТ Д 2 .2 .007 .1-75

ГОСТ 20 .57 .406-81

ГОСТ 27.410-83

ГОСТ 27.502-03 

( СТ СЭВ 3944-82 )

ГСП. Погрешностидопускаемые при измере­

нии линейных размеров до 500 мм.

ЕСЗКС. Временная противокоррозионная защи­

та ивделмй. Общие технические требования. 

ССБТ, Изделия электротехнические. Общие 

требования безопасности.

ССБТ. Машины электрические-вращающиеся.... 

Требования безопасности»*

Изделия электронной техники, квантовой эл е- : 

ктронкки к электротехнические. Методы ис­

пытаний.

Надежность в технике. Методы и планы статис­

тического контроля показателей надежности по 

альтернативному признаку.

Надежность в технике. Система сбора я об­

работки .информации. Планирование наблюде- 
ний.

1

i

Г

Л

ГССТ 133-74

ГОСТ 2479-79 

С СГ СЭВ £46-76 )

ГОСТ 7217-79 

{ СГ СЭВ 163-75 )

П .

Машины электрические вращающиеся. Общие 

технические условия.

Машины электрические вращающиеся. Условные 

обозначения конструктивных исполнений по 

способу монтажа.

Электродвигатели трехфазные асинхронные. 

Методы испытаний.

гелз.оп те £ S
.г .
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Обозначение документа

ГССТ 6665-70

ГССТ 11828-75 

( CT СЗВ 1347-78 } 

ГССТ 12379-75 *

ГССТ 14387-89 

( СТ СЭВ IIIO -7B  ) 

ГОСТ 14192-77 

'ГССТ 15150-59 

( СГ СЭВ 456-77 ) 

(СТ СЭВ 460-77 )

ГССТ 15963-79

ЮСТ 16264.0-65  

ГОСТ 16264.1-65  

ГССТ 16962-71

Продолжение

НлимексЕвиие документа

Материал» электроизоляционные дум элек­

трических машин, трансформаторов и аппа­

ратов. Классификация по нагревостойкости. 
Майины.электрические, врадавдиеся. Общие 

методы испытаний.

Система стандартов по вибрации. Машины - 

электрические вращающее*. Методы оценки 

вибрации.

Электроприборы бытовые. Общие технические 

условия.
Мархировка грузов.

Машины, приборы и другие технические из­
делия. Исполнения для различных климати­

ческих районов. Категории, условия эксп­

луатации, хранения и транспортирования в 

части воздействия факторов внешней среды. 

Изделия электротехнические для районов с 

тропическим климатом. Общие технические 

условия.

Машины электрические малой мощности. Дви­

гатели. Общие технические условия. 

Двигатели асккхронныех  Общие технические 

условия.

Изделия электронной техники и электротех­

ники. Механические и климатические воз­

действия. Требования и методы испытаний.

/а с //#  ж  ю г з .  0(1 ту
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Обозначение документа 

ГОСТ 17494-72 

ГОСТ 17516-72

ICCT 23216-78

ГОСТ 23264-78 

ГОСТ 25090-61 

ГОСТ 25036-81

ГОСТ .25972 -81 '

ГОСТ 25941-63 .

ССТ 16 0 .8 9 0 .2 1 0 -7 5

ССТ 16 0 .8 9 0 .2 3 0 -7 5

.рСДОЛЖЙНИв

Наименование документа

Майин» электрические вращающиеся. Степе­

ни защити.

Изделия электротехнические. Условия эк­

сплуатация в части воздействия механи­

ческих факторов внешней среди.

Изделия электротехнические. Хранение, 

транспортирование, консервация, упаковка. 

Сбцие требования к методы испытаний. 

Малины электрические малой мощности. .Ус­

ловные обозначения.' -  

Машины электрические вращающиеся. Методы 

испытаний на нагревание.

Электроприборы бытовые. Машины электро­

механические кухонные. Общие техничес­

кие условия.

Изделия електротехнические ннэковольт- - 

ные. Требования к электрической изоля­

ции.

Машины электрические вращающиеся. Методы 

'определения потерь и коэффициента полез­

ного действия.

Система стандартизации в министерства. 

Изделия электрические. Общие требования 

при поставке на экспорт.

Изделия электротехнические. Правила при­
емки.

и ■ ! л, , f м
Н £Н Я 5 2 fS 2 5 .Q t iT y



/г/Ы/ритнь/е, с/ e r r n/*/cor&tst' 
r?6t/£<jmr/r#

__J  _
M&:i



V/
// 

/У
У&

М
/Ъ

&г
 а

 (ft
/т

а 
Ife

o#
 u

r
t

£
V

?/*/
/).

 vO
Ĵm
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приложении '
ПЕРЕЧЕНЬ

измерительных приборов и оборудования, необходимо’ 5 

для  контроля и испытания двигателе’4

Наименование

оборудования

Комбинированный прибор 

Ц 4360

Вольтметр Э-533 

Амперметр Э-525 

Ваттметр Д  5004/4 

Трансформатор тока  из* 

мерительный И 54 

Частотомер электронно- 

счетный 43-57 

Мегаомметр

Измеритель R,LtС циф-. 

ровой Е 7-G 

Универсальная пробой­

ная установка УПУ-1М 

Р егулятор  напряжения 

однофазный РНО-250-2  

Секундомер ООСпр-2б-2 

Вибростенд ВЭДС-200А 

Моментомер самопишущий 

для определения минима-

(Исэначенг* Г̂ен-| Класс точности,
! допустимая пог­ дмрта, тсхяя̂ ских
решность химе­ условий, и
ре ни я , цена де­ документов
ления -т- „_.тгж •**•»■,*»•••• ■ *"**

1,5 f̂CCT 10374 -̂2
.0,5 ! ГОСТ 8711̂
0,5 ГОСТ 87IX-̂
0,5 СУ25-̂4-] ̂~70

0,2 ПССГ 2362А '79

- 1,5*10“7 £ 92.921.0*̂
0,1 ГОСТ 2370̂

1 0,2 % £Э2.724.0̂

4,0 АЭ2.771.001- ТУ

ч ГУ 16-517. Й1*-69

кл. 2 ГОСТ 507?- 09

•- *Г " -

ГУ28-0б.2̂-76

Н£НЯ Ж  № 3 , i ’ f f r V J£
f I



Наименование

оборудования

Продолжение

Класс точности, 
допустимая пог­
решность изме­
рения, ценя де­
ления

Обозначение стан­
дарта, технических 
условий и других 
документов

*1

■i.

льного вращающего мо­

мента в процессе пу­

ска АММ-20

Торкоз-ыоментомер Я-83 

Термометр технический

П2

Веем настольные цифер­

блатные РН-1СЦ 13У 

Гири, Г -4-6111,10 

комплект

Климатические камеры, 

обеспечивающие темпера­

туру от 50 °С до минус

*5 0 :0с;;

Заглушенная камера со 

эвукоотражаюцкм полом 

Думокер ИШВ-1 

Психрометр ПБУ-1М 

Штангенциркуль ИЦ-1-125 

Индикатор рычажно-аубча- 

тыЯ .многооборотный 2-МИГ 

Барометр-Анероид

I

БАЯМ-1

I" 1 ■

2 ,5

2-,5

ц .Д . I ®С 

ц .д . б г  

4

КПИ 2-000-001 

УВИЕ 40 4151.005

ГОСТ 2823-73

ТУ 2 5 .0 6 .5 7 5 -7 0

ГОСТ 7328-82

t  2 °С

К 4  2 дБ 

-  2 дБ 

ц .д . 0 ,5  °С 

ц .д . 0 ,1  и<

ГОСТ 11929-83 

ГОСТ I7 I8 7 -8 I  

ТУ 25-И -1219-76 

-ГОСТ 166-80

0 ,0 0 2  мм ГОСТ 9696-82 •

ц .д . 0 ,1  хПа ГОСТ 23696-79

зг /м з л и  rtf 33
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Продолжение

Наименование - 

оборудования

Класс точности, 
допустимая пог­
решность изме­
рения, цена де­
ления

Обозначение стан­
дарта, технических 
условий и других 
документов

Пробка B 22I-3024  ?Н 

□татив HIM—11 —Н 

Стенд испмтаний на 

надежность

ГОСТ 17756-79 
ГОСТ 10197-70 

Т и д / г *У

У6Н£ 44/249.005 ПС

>

I

I

Примечание. Еивеукаэанные измерительные приборы и испытате­

льное оборудование могут заменяться другими, при 

условии обеспечения точности измерения в соответ­

ствии с требованиями настоясра технических усло­

вий.
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Приложение 7

Типоисполнение д в и га телей  ДАК 8 6 -6 0 -3  в полной  

( ассортим ентной ) ном ен к латур е

— -------------------------------------------- — — . — - ™ •<---- ----— — — . ----- --------- —

Код Наименование ГОСТ, ОСТ, ТУ

33 1149 0801 - ю Электродвигатель
ДАК 86-60-3 УХЛ4 ТЛ6-521.$$/-<Мг

33 1149 0802- 09 • ДАК 86-60-3 УХД4, (ИЕНК 52 1523 .ОН ТУ̂

Экспорт

33 1149 0803 06 ДАК 86-60-3 04 , *

Экспорт

>—Т
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